



河北日报客户端、微博、微信

## “风物长宜放眼量” ——习近平总书记看望参加政协会议的民革 科技界环境资源界委员并参加联组会侧记

新华社记者 张晓松 林晖

3月6日下午，北京友谊宾馆聚英厅灯光璀璨、暖意融融。热烈的掌声中，习近平总书记步入会场，亲切看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员并参加联组会，听取大家的意见和建议。

环境资源界是十四届全国政协增设的新界别，体现了党和国家对生态环保工作的高度重视，也有利于凝聚更多专业人士助力生态文明建设。来自这个界别的黄绵松委员，向总书记汇报了多年来从事生态环境治理

的成效和体会。习近平总书记不时点头肯定：“环保党中央一直很重视，特别是党的十八大以来有着飞速发展、巨大变化。”总书记回忆起小时候的北京城：“经常刮沙尘暴。（下转第四版）”

## 习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 强化使命担当 深化改革创新 全面提升新兴领域战略能力

- 新兴领域战略能力是国家战略体系的重要组成部分，关系我国经济社会高质量发展，关系国家安全和军事斗争主动，对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义
- 要乘势而上，把握新兴领域发展特点规律，推动新质生产力同新质战斗力高效融合、双向拉动
- 要突出发展重点，抓好新兴领域战略能力建设有关战略和规划落实
- 要增强创新自信，坚持以我为主，从实际出发，大力推进自主创新、原始创新，打造新质生产力和新质战斗力增长极
- 要把新兴领域改革作为进一步全面深化改革的一个重点突出出来，构建自主自强、开放融合、充满活力的创新生态，更好推进新兴领域战略能力建设



3月7日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话。新华社记者 李刚摄

新华社北京3月7日电（记者张汨汨、梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调，新兴领域战略能力是国家战略体系的重要组成部分，关系我国经济社会高质量发展，关系国家安全和军事斗争主动，对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。

要强化使命担当，深化改革创新，全面提升新兴领域战略能力。会上，来自海军的艾迎春代表、来自战略支援部队的吴升艳代表、来自南部战区的乔莎莎代表、来自战略支援部队的何雨帆代表、来自军事科学院的姚党籍代表、来自陆军的郑金代表依次发言，就推进海洋态势感知能力建设、提高网络空间防御能力、推进人工智能应

用、加强太空资源统筹管理使用、加强新兴领域标准通用化建设、创新无人作战力量建设和运用等方面问题提出意见和建议。习近平认真听取每位代表的发言，不时同他们互动交流。在6位代表发言后，习近平发表重要讲话，重点围绕提升新兴领域战略能力提出要求。他指出，党的十八大以来，（下转第二版）

## 河北省代表团分组审查计划和预算报告

倪岳峰王正谱等发言 裴金佳到会听取意见

河北日报讯（记者四建磊、霍相博、尹翠莉、吴韬、冯阳）3月6日至7日，出席十四届全国人大二次会议的河北省代表团召开小组会议，认真学习习近平总书记在看望参加政协会议的民革、科技界、环境资源界委员并参加联组会时的重要讲话精神，审查计划和草案、预算报告和草案。河北省代表团团长、省委书记、省人大常委会主任倪岳峰，河北省代表团副团长、省委副书记、省长王正谱等发言。退役军人事务部党组书记、部长裴金佳到会听取意见。

代表们一致认为，习近平总书记看望参加政协会议的民革、科技界、环境资源界委员，并参加联组会，发表重要讲话，对人民政协各党派、各团体、各族各界各方面人士积极建言资政，广泛凝聚共识，助力中国式现代化提出重要要求，为我们做好工作提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，准确把握党的二十大精神提出的战略任务和中央经济工作会议部署，时刻牢记高质量发展是新时代的硬道理，加大科技创新力度，加强生态环境保护，加快发展方式绿色转型，因地制宜发展新质生产力。要紧紧围绕以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业这个中心任务，充分调动各方面积极性，心往一处想，劲往一处使，加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化河北篇章，凝心聚力把习近平总书记为河北擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

倪岳峰代表说，计划和草案、预算报告和草案充分体现坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉，释放出高质量发展的强烈信号，饱含着人民至上的价值追求，完全赞成。要积极主动对接和落实计划和预算报告，以更高站位实施重大国家战略，抓好标志性项目在雄安新区落地建设，深入推进京津冀协同发展，持续深化协同创新和产业协作。要以更高效率推动政策落地，最大限度发挥财政资金效应，用足用好金融政策，疏通资金进入实体经济的渠道，积极推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新。要以更大力度全面深化改革，扩大高水平对外开放，不断优化营商环境，激发各类经营主体活力。要以更实举措防范化解风险，更好统筹高质量发展和高水平安全，打造更高水平的平安河北。

王正谱代表说，计划和草案、预算报告和草案政治站位高，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的二十大和中央经济工作会议精神，有利于推动党中央、国务院决策部署落地落实。政策举措实，是对政府工作报告的细化、具体化，符合国家重大政策取向，部署重点工作都有抓手和载体，有利于进一步提振信心、稳定预期，巩固和增强经济回升向好态势。宗旨意识强，聚焦解决人民群众急难愁盼问题，作出针对性安排，有利于更好改善民生、促进共同富裕，我完全赞成。我们将结合河北实际，加强统筹协调，用好政策机遇，抓好工作落实，加快推进高质量发展。

孙其信代表说，完全赞成计划和草案、预算报告和草案。建议加大对科技创新和产学研融合发展的财政支持力度，提高对“双一流”高校建设的投入水平。要强化对农业科技发展的超前部署，加大技术储备和前瞻探索，以科技创新支撑农业现代化。

张妹芝代表说，计划和草案、预算报告和草案的靶向准，围绕加快构建新发展格局、推动高质量发展，谋划的一系列实招硬招鼓舞人心、催人奋进；措施实，逐一细化任务举措。（下转第四版）

## 去年5月以来，我省2万余名志愿者 与上万名困境儿童结成“爱心家庭” “幸福”来敲门 童心不孤单

河北日报讯（记者孙青）“不要焦虑，静下心来好好学，咱继续进步！”3月4日，新学期刚开始，“爱心妈妈”周敏给“女儿”小雨发来一条信息鼓励。

11岁女孩小雨出生在唐山市开平区农村，父母失聪无法交流，除了去学校，默默独处、去田埂上跑步就是她的生活日常。自打去年“爱心妈妈”周敏与她结对后，小雨的生活开始变得不一样。第一次去动物园、第一次吃汉堡、第一次拥有了自己的篮球服、第一次有人关心自己的作业……一年来，小雨与周敏越走越近，孩子的性格也渐渐开朗起来。

让困境儿童被温柔以待，近年来，我省常态化长效推进“爱心妈妈”结对关爱工作，各级妇联干部、执委、优秀妇女典型和巾帼志

愿者积极担任“爱心爸妈”，与全省社会散居孤儿、事实无人抚养儿童进行结对帮扶，通过生活照料、学业辅导、爱心陪伴等关爱服务，助力孩子全面健康成长。大手牵小手，“爱心爸妈”的出现，温暖了一个又一个困境儿童。春节期间，石家庄“爱心妈妈”陈静与“女儿”梓萱一起看电影、做手工、逛萌宠店，实现孩子微心愿；秦皇岛8名困境儿童在“爱心爸妈”带领下，第一次看到大海、体验帆船；邢台“爱心妈妈”吴红梅最近正为“女儿”梦瑶的人学事宜操着心……据悉，去年5月以来，省妇联推动20320多名“爱心爸妈”与全省上万名社会散居孤儿、事实无人抚养儿童结对帮扶动态全覆盖，开展关爱服务11.03万余人次。（下转第四版）

## 履职绽风采 巾帼显担当



▲3月7日，十四届全国人大二次会议河北省代表团驻地，三位来自卫生健康战线的女代表，利用中午休息时间，围绕推进京津冀医疗协同发展、中医药传承创新发展等问题进行讨论。河北日报记者 赵海江摄



上图 3月7日，王淑英代表（左）在小组会议上发言。  
下图 3月7日，张艳秋代表（前排左）在小组会议上发言。  
连日来，出席十四届全国人大二次会议的河北省代表团代表，认真参加审议，积极履职尽责。河北日报记者 霍艳恩摄

## 十届省委第四轮巡视完成反馈

河北日报讯（记者孙青）根据省委部署，十届省委第四轮巡视反馈工作近日全部完成。本轮巡视反馈采取集中反馈和巡视组“一对一”反馈相结合的方式。

2月29日，省委巡视工作领导小组召开十届省委第四轮巡视集中反馈暨省委巡视整改推进会议。会议传达学习了省委书记倪岳峰在听取十届省委第四轮巡视情况汇报时的讲话精神，通报了巡

视发现的共性问题，对加强巡视整改和成果运用、推进“强化巡视整改工作指引”试点工作进行了部署。

3月2日至7日，16个省委巡视组分别向本轮巡视的40个县（市、区）、省国资委党委进行了“一对一”反馈。各省委巡视组向被巡视党组织主要负责人通报了巡视发现的突出问题，并向领导班子反馈了巡视情况。反馈指出，近年来特别是省委十届

二次全会以来，被巡视地方、单位坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想思想和党的二十大精神为指引，坚决落实党中央决策部署和省委工作要求，聚焦高质量发展这一新时代硬道理，解放思想、奋发进取，在加强党的领导、贯彻新发展理念、推进全面从严治党等方面凝心聚力，政治生态和营商环境持续优化，干部群众干事创业精气神明显提振，奋力谱写中国式现代化河北篇

章展现勃勃生机。同时，各省委巡视组也严肃指出了41个被巡视党组织存在的突出问题，并就巡视整改提出明确要求。反馈强调，被巡视党组织要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的二十大精神，提高政治站位，把巡视整改作为消除政治隐患、净化政治生态、强化政治担当的重要契机，从政治上认领、政治上检视、政治上整改。（下转第四版）